









BIOCLEAN GS-7600*

Biodegradable Rig Wash / Degreaser

General Description

BIOCLEAN GS-7600 is an extremely effective proprietary liquid cleaner/degreaser designed for a broad range of applications with special emphasis on offshore rig/platform cleaning and harbor maintenance. BIOCLEAN GS-7600 is a concentrated, high efficiency, biodegradable degreaser for use in breaking down and dispersing hydrocarbons, synthetic lubricating oils, vegetable oils, grease, waxy and particulate soils from metal, glass, concrete, and plastic surfaces. BIOCLEAN GS-7600 contains a unique blend of fatty alcohol surfactants which aid in bringing these soils, which are not water soluble, into solution. BIOCLEAN GS-7600 is safe to use on all surfaces not harmed by contact with water, including aluminum and painted surfaces. BIOCLEAN GS-7600 is readily biodegradable (> 85% biodegradable according to OECD Screening Test for Readily Biodegradability), and, in dilute form, presents minimal environmental impact. Product is compliant with Green Seal and EPA Design for the Environment (DfE) standards.

Application/Dilution

BIOCLEAN GS-7600 is very mild and may be used on any surface not harmed by water. BIOCLEAN GS-7600 may be applied by mop, brush, sponge, or spray. Allow for penetration prior to wash down. Depending upon the condition of the surface to be cleaned and age of the deposits, agitation by scrubbing will assist the cleaning operation. BIOCLEAN GS-7600 may be diluted with fresh or salt water as follows:

For heavily grease-encrusted machinery: use as provided or dilute one part product to 2 parts water.

For engine rooms and medium oil deposits: use one part product to 5 parts water.

For belt or chain cleaning in place: use 1 part product to 10 parts water.

For light cleaning: use 1 part product to 20 - 50 parts water.

When using tank washing machines: use 5% by volume in water

When used as a recirculation cleaner: use 5 - 10% by volume in water.

Physical Properties

Color Light Straw to Yellow Specific Gravity 1.00 - 1.01 pH 11.3 - 11.8 Freeze Point 32 F°



Availability

BIOCLEAN GS-7600 is available in UN approved 5 gallon pails, 55 gallon drums and bulk quantities.

Handling

Observe warning label on containers. Normal precautions for industrial chemicals apply. This document does not purport to address all of the safety concerns, if any, associated with its use. It is the responsibility of the user of this product to establish appropriate safety and health practices and determine the applicability of regulatory limitations prior to use.

* BIOCLEAN GS-7600 is formulated with ingredients listed on the FDA GRAS (generally recognized as safe) list. JMN Specialties, Inc. certifies that this product is formulated and meets the certification requirements of federal regulations (9 CFR, Section 416.4). JMN Specialties, Inc. has documentation on file and this documentation is available to Food Safety and Inspection Service (FSIS) inspection program employees for review.